

11 октября – День Московского
народного ополчения

«Памяти воинов дивизий народного ополчения Москвы ...»

Дата 11 октября – символ подвига московских ополченцев в Битве за Москву, в этот день в 1941 году произошел прорыв из Вяземского окружения у села Богородицкое. Во главе прорыва командованием Красной Армии были поставлены дивизии народного ополчения Москвы. Поэтому 11 октября – день, когда мы отдаем дань памяти погибшим и чтим их.

11 октября – День Московского
народного ополчения

«Памяти воинов дивизий народного ополчения Москвы ...»

2 июля 1941 года Военный совет Московского военного округа принял «Постановление о добровольной мобилизации жителей Москвы и области в народное ополчение». Всего за пять дней в столице сформировали для отправки на фронт 12 стрелковых дивизий. Понеся страшные потери осенью 1941 года, ополченцы не дали врагу прорваться к Москве. Ценой своих жизней добровольцы спасли столицу в самые трудные дни войны.

С первых часов после объявления войны жизнь в столице перешла на новый лад. Москва превратилась в центр мобилизации сил, горожане вступали в ряды добровольцев, столичные заводы перестроились на производство техники и боеприпасов. Бои под Москвой шли днем и ночью непрерывно в течение 203 суток. Все это время основной удар на линии фронта принимали на себя дивизии добровольцев народного ополчения.

Немцы недоумевали, с кем они воюют? Что за секретные войска без пулеметов, без танков, без артиллерии, средств ПВО, радиостанций и даже патронов? Оказалось что это Ленинградские и Московские ополченческие армии, дивизии и полки!

По расчетам партийных работников, на формирование регулярной дивизии необходимо 8 недель, а на ополченческую «всего» 1-1,5 недели. Правда и уничтожались ополченческие дивизии тоже значительно быстрее — за 1-1,5 недели. Вот такие "соединения" бросили против вышколенных, имеющих опыт военных кампаний германских войск. А потому, например, 2-ю ДНО хватило на две недели, после чего в ее полках осталось примерно по сто человек.

**Историкам до сих пор не известно, сколько же полегло ополченцев под
Москвой и Ленинградом.**

Но память о них должна жить.

Это. Наша. История.

